

独子离家十八载 老父寻儿泪花流

找到他是家中所有人最大的心愿

本报记者 秦政

儿子离家杳无音信

刘中林老人今年快80岁了。齐鲁晚报记者见到老人时，老人身体还算硬朗，只是步履已有些蹒跚。

刘中林回忆，1998年的冬天，天空中还飘着小雪，吃过午饭后他正在床上午睡，刘兴国来到床前和父亲说了几句话，就离开家出门了。“当时也没感觉到有啥，他走的那年是28岁。因为家里条件不好，孩子从18岁就自己出门打工，但是每隔一段时间就会回家看看，谁知道这次就再也回来。快20年了，不知道咋样了。”每每提到离家的孩子，老人总是低头叹气。刘中林说，当年家里实在穷，孩子上到小学二年级就没再上下去。那时候家里还有几亩地可以种，他边带孩子边种地。

提起老伴，刘中林更是一脸愁容。“老伴今年72岁，40多年了，精神一直不好，到好多地方看过病，就是看不好。”由于老伴的精神问题，这些年来家里的一切都是由刘中林一人操持，看孩子、种地、做饭、做家务。岁月不饶人，随着年龄的增长，刘中林干起农活来有些力不从心了。“现在种地也种不了，都是侄子来帮我。现在政府也有补贴，凑合着过呗。”面对儿子的不辞而别，老人也会胡



从1998年到2016年，枣庄市峰城区左庄村的刘中林老人心里一直惦记着一个人。刘兴国是这个年近八旬的老人唯一的儿子。18年前的冬天，刘兴国一声不响地离开了家，从此再也没有回来过。18年过去了，又是一个冬天，刘中林多想能再见到自己的儿子啊！



刘中林老人几乎天天盼着儿子回家。 本报记者 秦政 摄

思乱想：是出国了，还是被拐卖绑架了……

邻居曾在贵州见过他

据刘中林的四女儿刘燕介绍，原本家中有六个孩子，她排行老四，刘兴国排行老三，不幸的是，三个孩子因各种原因相

继去世。加上哥哥刘兴国的离家，原本的八口之家变得支离破碎。父亲渐渐年纪大了，找到刘兴国，是家中所有人最大的心愿。“这些年来都是堂弟刘宁一直在帮忙，帮忙种地，帮忙找我哥，都是他在忙活。”

“我哥是1970年出生的，现在算起来也快50岁了。他是

1998年走的，1999年给我写过一封信。那时候因为他没有身份证，就让我帮他办个身份证寄过去，我记得地址是在云南省昆明市官渡区。我帮他办好了之后想寄给他，但是我弄错了一个地方，没寄到，就退回来了。”提到当年的事情，刘宁满脸懊悔，“虽然我哥叫刘兴国，

但是我给他办的身份证上的名字是刘伟伟，而且我听说他在外面一直自称‘小山东’。可是这么多年了，他到底用的是什么身份，真的不知道了。”

家中变故让一个原本完整的家庭变得脆弱，即使如此，家人也从来没有停下过寻找刘兴国的脚步。据刘宁介绍，刘兴国打过一次电话，打到村里邻居那里，但是等他跑到邻居那里时，电话已经挂断，唯一一次联系上刘兴国的希望就此破灭。

2013年，同村在外打工的邻居为刘家带来了一个喜讯：一个邻居在贵州省六盘水市的一个餐馆里吃饭，见到邻桌的一个人很面熟，两人便聊了起来。在聊天中邻居得知，这个看着面熟的人居然是同村的，也是离家多年出来打工，而且和同村一个离家多年的人一样，也姓刘！“当时是邻居打电话过来的，说了一下情况，我知道那就是我哥。因为这个村里就我们一户姓刘的。可是为什么我哥就是不回家啊，打个电话也行啊！”

由于多年离家，刘兴国甚至连一张照片都没留下，家中唯一能找到的就是当年办身份证时的照片。刘宁说：“不管怎么样，只要有希望，我们就会找。社会上还是好心人多，希望好心人能帮帮我们，给我们提供线索。”

刘宁电话：13969461806。齐鲁晚报枣庄站电话：0632-8979990。

青岛地铁3号线今日全线开通

所有车站设“云购票”机，方便乘客通过网络购票取票

本报青岛12月17日讯(记者 赵波) 12月18日11时，青岛地铁3号线将全线通车。这是青岛首条正式通车的地铁线路，也是山东首条通车地铁线路。3号线贯穿青岛市南、市北、李沧三区，全线22站25公里，运行47分钟。

青岛地铁3号线北段自开通以来，安全运营满一年。12月18日，3号线将全线通车。据介绍，3号线北段照常运营，全线

将于18日上午11点正式开门纳客，届时青岛北站、永平路站、振华路站、君峰路站、李村站、万年泉路站、海尔路站、地铁大厦站、长沙路站、双山站、清江路站、错埠岭站、敦化路站、宁夏路站、江西路站、五四广场站、延安三路站、太平角公园站、中山公园站、汇泉广场站、人民会堂站、青岛站等22个车站全部开放，市民可就近选择站点乘车。全线通车后，运营时间调整为每日6时

15分至21时30分，工作日全线上线15列车，行车间隔为高峰6分50秒，平峰7分55秒；周末全线上线13列车，行车间隔为7分55秒，后期根据实际客流情况会适当调整。3号线列车最高运行速度为80公里/小时，平均站间运行时间不到2分钟，跑完全程仅需47分钟。列车设置有248个座位，最大能容纳约1900人，并在中间四节车厢内设计有两个残疾人轮椅区。在每趟列车首尾第一

个车门处设置了爱心候车区，在车厢座椅中设置爱心专座，主要为有需要帮助的特殊乘客提供优先服务。

青岛市轨道交通实行计程票制：起步价2元，起步里程5公里；5~10公里(含)，票价为3元；10~17公里(含)，票价为4元；17~27公里(含)，票价为5元；27~38公里(含)，票价为6元；38公里以上部分，票价每增加1元，可多乘坐20公里。3号线

全程最高票价5元。

3号线全线通车后，将在全线所有车站设置“云购票”机，方便市民使用手机APP(微信、支付宝、闪客蜂APP)购票、取票。

目前，在3号线客流量较大的五四广场站、青岛北站站厅设置了专用母婴室，为携带宝宝的女性乘客提供方便。其他车站办公室将兼有母婴室功能，有需要的乘客可以联系车站工作人员。

嘉祥“7·21”女童失踪案人犯伏法

案发后，5000人曾在全市范围内搜寻两失踪女童

本报济宁12月17日讯(记者 岳茵茵) 15日，嘉祥“7·21”女童失踪案罪犯王泗君以强奸罪被判处死刑，并于当日伏法。2015年7月21日，王泗君将两名年仅8岁的女孩哄骗上了电动三轮车带走，囚禁在地窖的铁笼内先后实施猥亵、奸淫，致两女孩死亡。

2015年7月21日14点，嘉祥两个8岁的女童结伴从疃里镇大张村张子祎家中去村里上补习班。15点，老师发现两女孩没来上课，赶紧让学生去她们家里问情况。

16点，家人得知俩孩子不见了，18点到疃里派出所报了警。事发后，民警和两家人的亲朋邻居、济宁应急救援队的志愿者等派出十几辆车去找孩子，附近乡镇甚至周边的金乡、汶上、兖州等县市共约5000人，参与到搜寻孩子的队伍中。

7月22日中午，嘉祥警方经过调取村里的监控，发现了一个重大线索——一个戴草帽、骑着电动三轮车的老头在大张小学附近出现，车上还载着两个小女孩，经确认是丢失的两个女孩。

7月23日中午，嘉祥警方发布微博称已获得重大线索，将对积极提供线索、协助破案并抓获犯罪嫌疑人给予10万元奖励。

14点左右，失踪女孩的家属接到一个电话，说在邻村高庙村有一个骑三轮车的老头被村民围住了。两辆汽车、七辆摩托车同时出发，迅速赶到上述地点，结果发现消息不准确。随后，搜寻队伍在全市范围内展开搜索。

7月24日19点，嘉祥警方公布消息称，两女孩失踪案嫌犯被抓，女孩已经遇害。



2015年7月24日，本报对女童失踪案的报道。